



## 中办印发《全国党员教育培训工作规划(2024-2028年)》

新华社北京2月27日电 近日,中共中央办公厅印发了《全国党员教育培训工作规划(2024-2028年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《全国党员教育培训工作规划(2024-2028年)》全文如下。

为加强和改进党员教育培训工作,锻造过硬党员队伍,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力,根据《中国共产党章程》和《中国共产党党员教育管理工作条例》等党内法规,制定本规划。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,以用党的创新理论武装全党为首要政治任务,以增强党性、提高素质、发挥作用为重点,坚持政治引领、分类指导、守正创新、服务大局,教育引导全体党员深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,开拓进取、干事创业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供思想政治保证和能力支撑。

主要目标是:党的创新理论武装进一步深化,

用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂取得更大成效,广大党员对这一重要思想的科学体系、核心要义、实践要求和贯穿其中的立场观点方法理解把握更加完整准确全面,用以武装头脑、指导实践、推动工作更加坚定自觉。党员教育培训体系进一步完善,党员教育培训作用更加凸显,日常教育更加规范,常态化培训特别是基本培训机制更加健全,信息技术运用更加充分,上下联动、横向协同的工作格局更加完善。党员教育培训成效进一步提升,广大党员理想信念和政治立场更加坚定,初心使命更加牢固,纪律作风更加严实,党性修养和实践本领显著增强,先锋模范作用充分发挥,党员队伍建设质量不断提高。(下转第八版)

## 黄强在省委理论学习中心组集体(扩大)学习会上强调

# 敢于破釜沉舟 勇于攻城拔寨 在中国式现代化建设中展现更大作为

胡玉亭朱国贤出席

本报2月27日讯(记者黄菁)今天,省委副书记黄强主持召开省委理论学习中心组集体(扩大)学习会,深入学习贯彻习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,进一步推动入脑入心、走深走实、见行见效。黄强强调,吉林全面振兴已经到了紧要关头,时刻考验着各级干部是不是忠诚干净担当、是不是德才兼备。我们一定要拿出“明知山有虎、偏向虎山行”“舍我其谁”的大无畏英雄气概,冲破一切艰难险阻,在中国式现代化建设中展现更大作为,努力向党中央和全省人民交出优异答卷。省委副书记、省长胡玉亭,省政协主席朱国贤出席会议。

会上,省委理论学习中心组成员依次交流发言,畅谈学习体会,找准工作方向,明晰思路举措,进一步统一了思想、凝聚了共识。

黄强指出,习近平总书记对白山松水念兹在兹,党的十八大以来四次亲临吉林,谆谆教诲用心良苦,殷殷嘱托催人奋进。习近平总书记对我们耳提面命,为吉林省发展把脉定向,

让我们深受教育和鞭策。不折不扣贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,关键在于以学促干、知行合一,在于行胜于言、身教胜于言教,在于把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到实际行动中、体现在履职成效上。我们要比以往任何时候都更加清醒、更加坚定、更加奋发有为,善于从政治高度审视经济工作,清楚看到吉林各方面存在的差距和不足,深刻认识到没有完整准确全面贯彻新发展理念、没有抓高质量发展是最大的政治问题,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

黄强强调,要久久为功净化政治生态。一个地方的政治生态,对一个地方的发展来说,就相当于空气和水对于人。政治生态好,就会风清气正、群贤毕至,人心齐、泰山移;政治生态不好,就会管理宽松软、吏治腐败,人心涣散、弊病丛生,这对营商环境杀伤力最大。要持之以恒用改革精神和严的标准管党治党,树立正确用人导向和工作导

向,更好发挥高质量发展绩效考核机制作用。牢固树立和践行正确政绩观,始终把群众满意不满意、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作的标准,为官一任、造福一方。时刻绷紧反腐倡廉这根弦,坚持风腐同查同治、“三不腐”一体推进。吉林各级干部要“常在河边走、都不准湿鞋”,真正做到严于律己、严负其责、严管所辖。

黄强指出,要破釜沉舟推动进一步全面深化改革。对于我省来说,改革没有退路、别无他途,刀山也要敢上、火海也要敢下。各级领导干部要当英雄好汉,不当懦夫、不当逃兵,当“雄狮型”干部,带领大家冲锋陷阵、攻城拔寨,坚决打赢这场吉林的“上甘岭战役”,不获全胜决不收兵。要瞄准制约构建新发展格局、推动高质量发展的堵点卡点和民生领域的难点痛点问题,设置改革议题、生成改革方案,着力解决深层次矛盾、破除体制机制障碍。要把改革开放任务牢牢抓在手上,抓铁有痕、踏石留印,不掉链子、不撻挑子,用铁肩膀挑起硬担子,不相信攻克不了进

一步全面深化改革这一难关。省委、省人大常委会、省政府、省政协领导要定期盘点,既能唱好“合唱”,也能唱好“独唱”;既能带兵打仗,也能身先士卒“拼刺刀”。

黄强强调,要认真谋划制定“十五五”规划。规划是顶层设计,一定是自上而下的,必须全面吃透党中央精神和国务院部署,深入结合吉林实际。要加密、提速现有动车线路,推动长春到通化、白山等地早日通高铁。要做好长春现代化都市圈建设规划,保护好山脉、水脉、文脉,科学布局交通、能源、产业,促进产城融合。要充分征求各方面意见,通过立法形式固定下来,更好发挥民主监督作用,确保一张蓝图绘到底、一茬接着一茬干,做到对历史负责。要深入研究完善数字吉林和数字政府建设规划,彻底改变“数据烟囱”林立局面,真正实现“一网通办”前提下“最多跑一次”。

省委理论学习中心组成员,省人大常委会、省政府、省政协班子成员,省直有关部门主要负责同志参加会议。

## 进一步推动高水平开放发展

# 我省推出35条具体举措

本报2月27日讯(记者陶连飞)为扎实推进高水平对外开放,持续营造市场化、法治化、国际化营商环境,省政府办公厅印发了《关于进一步推动高水平开放发展的若干

措施》(以下简称《若干措施》)。今天,省政府新闻办公室召开新闻发布会,介绍《若干措施》有关情况。

据介绍,《若干措施》结合省情实际提出

35条具体举措,旨在充分释放政策叠加效应,努力在开放发展上实现新突破。《若干措施》主线突出、针对性强、创新点多、含金量高,主要包含主体培育、平台跃升、市场开

拓、业态创新、科教交流、文旅“出海”、政策协同、通道畅通八大行动。

为确保《若干措施》扎实落实,明确了三大保障机制。组织保障机制方面,成立省开放发展工作领导小组,组织推动开放发展工作,协调解决有关重大事项;评价预警机制方面,在政策措施实施后持续跟踪问效,动态监测各地区政策目标实现效果;政策宣贯机制方面,通过政府网站、政务新媒体、政务服务平台等及时发布相关信息,让政策惠及企业。

近日,长春市北京大街西历史文化街区部分区域改造完成开始试运营,预计“五一”前全部开放。改造后的街区在保留历史建筑原貌的基础上,着力打造集艺术文化、商业旅游、生活美学于一体的“城市会客厅”、打卡新地标。

本报记者 潘硕 摄



## 优化服务 保障热源

——探寻我省供暖类投诉大幅下降的背后

本报记者 聂芳芳

2月中下旬,一组来自省住建厅的数据引人关注:采暖期,城市供热企业314家,居民开栓面积4.3亿平方米;乡镇供热企业582家,居民开栓面积0.25亿平方米。截至目前,全省供热总体运行平稳,室温低于20摄氏度有效投诉较上年同期下降57%。

变化来自哪里?我省在提高居民室温上有什么具体举措?

优化服务、保障热源是关键。长春市热力集团生产部部长李业绩一语道破。

近日,记者走进长春市热力集团的“智慧供热调度平台”监控室,一幅繁忙而有序的画面映入眼帘。大屏幕上,实时跳动着全热网的数据,工作人员紧盯各项参数,不敢有丝毫懈怠。李业绩向记者介绍,每逢低

温寒潮和节假日期间,集团各换热站均提高3至5摄氏度运行,同时加强供热流量调节,稳定供水温度,实施精细化热态调节,对管网末端用户进行重点调节,保证供热量均衡分配到每一个用户。特别是春节期间,公司全员在岗24小时值班值守,电厂热源、调峰热源、自有热源峰值输出。加强管网巡查和服务力度,做好应急准备,全面保障了群众温暖过冬。

热力企业全力维护百姓生活的“热度”,确保群众温暖过冬。记者了解到,2024年以来,全省供热企业开展“访民问暖”活动,帮助有需要的居民疏通管道450公里,密封门窗3.5万平方米,更换密封条20万延米,为“边顶底”用户免费发放“小太阳”等辅助设

备0.8万套,为悬空房用户楼上、楼下免费开栓1.5万户。

除了热力企业的努力,各级供热主管部门也积极行动,以问题为导向,全力保障供暖工作平稳推进。

长春市发挥市区两级供热专班成效,全力抓好热源供应,水、电、气、热要素单位协调联动。建立智慧供热指挥调度平台,实现“源-网-站-户”监测,抓实全流程智慧化管理。督导热企加强话务、维修人员培训,提升服务意识,提前开展入户服务,为居民检查检修室内供热设施、清洗地热等,并严格落实30分钟联系处理供热投诉制度,快速解决群众困难。

记者还从省住建厅获悉,2024年,我省

## G331项目吉林段年内建成通车

省交通运输厅全力推进重大项目建设

本报讯(记者邹鸣亮)记者从日前省交通运输厅召开的2025年交通项目建设第一次专题推进会获悉,今年全省高速公路共有续建项目4个、新开工项目2个,国省干线续建项目14个、新开工项目5个,年内建成通车G331沿边开放旅游大道项目(以下简称“G331项目吉林段”)。截至目前,松长、白临、长春都市圈西环、G331项目吉林段等4个项目33个工点已实现复工,项目进场人员2928名、设备2809台套。

据悉,为确保项目早开工早复工早见效,圆满完成年度目标任务,自2024年冬季开始,省交通运输厅强化领导包保,加强调度督导,一天不耽搁、一刻不松劲地推进项目建设。续建高速公路项目优先安排控制性工程施工,形成更多实物量,共完成填挖方1468万立方米,路基换填210万立方米,桩基础2404根、隧道掘进5009延米,冬季备料完成钢材储备5.8万吨、砂石储备106万立方米。至2月14日,白临、松长项目隧道开挖和长春都市圈西环项目挖方等26个工点已复工,具备条件的路段、工点将持续复工,3月底前实现全面复工。珲春至防川、汪清至老爷岭两个新开工高速公路项目正在超前开展前期工作,力争尽早开工建设。

G331项目吉林段锚定通车目标,全速推进,隧道施工仅除夕、初一休息两天,在保证质量安全的前提下,基本实现了龙岩隧道、龙坪隧道开挖和临江服务区填方不间断施工。截至2月17日,冬季隧道开挖282米,临江服务区完成填方5.2万立方米,全线完成冬季备料1.7亿元,现已全面组织施工单位人员、设备进场,优先实施存在不同工程交叉的段落,做到“能开则开、能干尽干”,保证工序界面清晰、高效协同推进。

省交通运输厅相关负责人表示,将加强统筹协调,狠抓难题破解,明确责任落实,迅速掀起交通项目建设热潮,奋力为实现全省一季度“开门红”、服务全省经济稳增长贡献交通力量。

### 导读

2025年高职分类考试3月22日开考  
招生录取工作有新调整

▶▶ 第二版